Инструкция по заполнению анкеты «Рэнкинги оценочных компаний России»
Для участия в рэнкингах нужно заполнить электронную анкету и заверить информацию в бланке подтверждения подписью руководителя и печатью организации. Все листы, кроме бланка подтверждения обязательны для заполнения. Бланк подтверждения заполняется автоматически.
Анкету и бланк нужно прислать до 25.06.2018 на адрес appraiser@raex-a.ru. Отдельным письмом необходимо прислать другие подтверждающие документы (или ссылку для их скачивания). Организатор рэнкинга вправе не принимать на обработку анкету, полученную позже указанного срока. Сведения анкеты включаются в рэнкинг после получения бланка подтверждения и сверки подтверждающих документов, а также оплаты услуг по обработке информации. Заполнять в анкете нужно ячейки, которые находятся в таблице и не выделены цветом. При заполнении нужно придерживаться разъяснений, приведенных в анкете и далее по тексту.

Лист «Общие сведения»

Если головная оценочная компания имеет аффилированные (зависимые) лица, то в анкете приводятся консолидированные данные (сведения для рэнкинга оценочных групп). При этом доход от оценочной деятельности не может включать  выручку от других видов деятельности, а также стоимость программного обеспечения (лицензий), поставки (продажи) которого могут сопровождать выполнение заказов на услуги, связанные с оценкой; могут учитываться данные только российских компаний, которые осуществляют оценочную деятельность (в штате не менее двух оценщиков – членов СРО); не учитываются доходы компаний, зарегистрированных за рубежом; выручка от оценочной деятельности не может включать доходы от других видов деятельности, не относящихся к ней. С 2017 года в рэнкинг оценочных групп не включаются объединения и партнерские сети не аффилированных компаний.
Пункт 7. Число участников группы (аффилированных лиц). Указывается число компаний (без учета филиалов и представительств) с учетом головной оценочной организации, осуществляющих оценочную деятельность и услуги, связанные с ней.
В рамках подготовки рэнкингов применяются следующие критерии аффилированности (зависимости): дочерние и зависимые общества (деятельность которых относится к оценке) с долей в головной или управляющей компании, равной или больше 20%; учредитель или совладелец головной оценочной (или управляющей) компании (доля не менее 20%) является учредителем или совладельцем (не менее 20%) других компаний, относящихся к оценке; учредитель или совладелец головной оценочной (или управляющей) компании (доля не менее 20%) является руководителем (единоличный исполнительный орган) других компаний, которые относятся к оценке; руководитель (единоличный исполнительный орган) головной оценочной (или управляющей) компании также является действующим руководителем (единоличный исполнительный орган) в других компаниях, относящихся к оценке.
В анкете нужно обязательно указать признак зависимости компаний из числа вышеперечисленных. При подготовке рэнкинга организатор проверяет в информационных источниках состав заявленной группы и указанные признаки аффилированности. Если сведения, приводимые участником в анкете, не соответствуют сведениям источников раскрытия информации и проверки контрагентов, то организатор вправе не учитывать показатели группы, или запросить документы, подтверждающие зависимость компаний в группе.

Пункт 8. Суммарная выручка от всех видов деятельности. Суммарная выручка (нетто) от осуществления всех видов деятельности. Рассчитывается методом начислений по выполненным работам и оказанным услугам после предъявления заказчику расчетных документов, на основе соответствующей строки формы № 2 бухгалтерской отчетности.
Пункт 8.1. Выручка от оценочной деятельности. Суммарная выручка (нетто) от осуществления только оценочной деятельности. Не учитываются доходы от аудита, консалтинга или другой деятельности, не относящейся к оценке. Показатель приводится в рублях и без учета НДС.

Пункт 8.2. Внутригрупповая выручка. Указывается внутригрупповой оборот группы – он не может быть включен в суммарную выручку от оценочных услуг, указанную в пункте 8.1. Во избежание двойного счета просим Вас не учитывать внутригрупповые доходы в качестве выручки от оценки. При выполнении одного проекта группой компаний, для рэнкинга может учитываться только выручка, полученная головной (или управляющей) компанией.
Пункт 9. Средняя численность штатных оценщиков (членов СРОО). Приводится штатная численность оценщиков головной компании и всех аффилированных компаний группы, осуществляющих оценочную деятельность. Предоставляется свидетельство о членстве в СРОО (или актуальная выписка из реестра СРОО), и копия трудовой книжки (по запросу).
Пункт 10. Величина страхового покрытия профессиональной ответственности. Указывается суммарный показатель страховых покрытий профессиональной ответственности штатных оценщиков компании (членов СРОО), а также сумма страхового покрытия ответственности юридического лица в 2017 году или группы аффилированных оценочных компаний. Для подтверждения предоставляются скан-копии документов.
Пункт 11. Квалификация штатных оценщиков. Приводятся данные о числе квалификаций, присвоенных в оценочных CРО и международных квалификаций, числе квалификационных аттестатов (полученных в результате сдачи квалификационных экзаменов за период 21.08.2017 – 31.12.2017), численности оценщиков – членов экспертных советов оценочных СРО, – членов коллегиального органа СРО, – дисциплинарного комитета СРО и президиума экспертного совета СРО. Для подтверждения предоставляются скан-копии документов.

Пункт 12. Репутация компании. Национальные и международные премии в области оценки: указываются премии или награды в области оценки, присвоенные организации или ее оценщикам за весь период ее существования. В подпунктах о сертификации в области менеджмента качества (СМК) указывается наличие у компании свидетельства о соответствии ее СМК национальной и/или международной системе. В подпункте о выигранных компанией конкурсах федерального уровня нужно указать те аккредитации (отборы), которые компания прошла из числа указанных в анкете, проводимых в 2017 году следующими госкорпорациями: «Росатом», «Фонд моногородов», «Роснефть», «РТ-развитие бизнеса», «Ростех». Справку о компаниях, которые выиграли конкурсы федерального уровня, можно получить на сайте RAEX в соответствующей таблице рейтинга: http://www.raexpert.ru/ratings/appraising_potential/contest/.
Лист «Показатели деятельности»

В таблице приводятся показатели выручки (в рублях, без учета НДС) полученные от предоставления оценочных услуг предприятиям разных отраслей и сфер экономики. Строка «Итого по всем видам деятельности» заполняется автоматически. После распределения выручки по видам оценки и отраслям результат в ячейке T14 должен быть равен 100% и соответствовать суммарному доходу от всех видов деятельности. Строка «Всего по оценочной деятельности» заполняется автоматически. Результат в ячейке T11 должен соответствовать суммарному доходу от оценочной деятельности; он может быть равен 100% только в том случае, если компания предоставляет только оценочные услуги и не осуществляет других видов деятельности (или не отражает их в анкете).
Лист «Бланк подтверждения»

Данный лист анкеты содержит показатели, отражаемые в рэнкингах, и заполняется автоматически. Во избежание несоответствия данных редактирование бланка заблокировано. Заполненную электронную анкету и скан-копию бланка подтверждения нужно прислать на адрес appraiser@raex-a.ru до 25 июня 2018 года. Подтверждающие документы необходимо прислать вложениями (либо ссылкой для их скачивания) в отдельном письме.
По вопросам заполнения электронной анкеты обращайтесь по e-mail appraiser@raex-a.ru или по телефону (495) 617-07-77 (доб. 1668).

Благодарим Вас за сотрудничество!
Москва 2018


